

## **ВОВЛЕЧЕНИЕ В ЗАНЯТИЕ ПРОСТИТУЦИЕЙ – ПРЕСТУПЛЕНИЯ ПРОТИВ ЗДОРОВЬЯ НАСЕЛЕНИЯ И ОБЩЕСТВЕННОЙ НРАВСТВЕННОСТИ**

Уголовно-правовая охрана здоровья и нравственности осуществляется нормами различных разделов и глав Особенной части Уголовного кодекса Республики Беларусь о преступлениях против личности, общественной безопасности, экологических преступлениях и т.д. Такие преступления, как незаконный оборот наркотических средств, нарушение санитарно-эпидемиологических правил, сокрытие информации об обстоятельствах, создающих опасность для жизни и здоровья населения, вовлечение в занятие проституцией, незаконное распространение порнографических материалов или предметов и другие, посягают на жизнь и здоровье многих лиц или части населения в определенной местности, либо на нравственное здоровье населения.

Здоровье населения является качественной характеристикой, складывающейся из набора количественных параметров: медико-демографических (рождаемость, смертность, естественный прирост населения и т.д.) и заболеваемости (общей, инфекционной, с временной утратой трудоспособности, госпитализированности и т.д.). Общественная нравственность «покоится» на системе норм и правил, идей, обычаев и традиций, господствующих в обществе и отражающих взгляды, представления и правила, возникающие в сознании людей в виде категорий добра и зла, похвального и постыдного, поощряемого и порицаемого обществом, чести, совести, долга, достоинства и т.д. Особенностью современного общественного восприятия проституции является терпимое или безразличное отношение к ней, а также, незнание, непонимание и недооценивание всех негативных последствий широкого распространения этого феномена. Значительной деформации подверглись морально-нравственные категории, а такая форма социальной девиации, как проституция, из общественно нетерпимого, осуждаемого порока превратилась в социально приемлемое явление.

Обращаясь к зарубежному законодательству по данной теме, хотелось бы отметить, что проституция легализована в Австрии, Великобритании, Нидерландах, Германии, Турции, Венгрии, Чили, Италии, Латвии, Франции. Зачастую социологи и криминологи фиксируют, что общественное мнение не отождествляет проституцию с нарушением моральных норм, считает ее социально востребованной формой досуга, доступным способом заработка, основанным на удовлетворении сексуальной потребности. Не случайно в зарубежной криминологии деяния, сопряженные с проституцией, именуется преступлениями без жертв.

В течение последних лет в нашей стране преступность в данной сфере меняет свои количественные и качественные характеристики, характеризуется углублением неблагоприятных тенденций, таких как: высокая организованность и профессионализм, ужесточение способов вовлечения новых жертв, а также увеличения числа несовершеннолетних и малолетних вовлекаемых в занятие проституцией, что приводит к деградации молодого поколения.

Практически во всех странах мира сегодня возникают споры о легализации или запрете проституции. Все эти проблемы требуют решения и глубокого изучения данного социального порока. Особенностью преступлений против здоровья населения и общественной нравственности является неопределенно широкий круг возможных потерпевших. Самое опасное, что проституция порождает потребность в вовлечении в этот преступный бизнес все новых жертв, которыми в большинстве своем становятся несовершеннолетние и малолетние дети.

*Luchyna V. N.*

### **INVOLVEMENT IN PROSTITUTION IS A CRIME AGAINST PUBLIC HEALTH AND PUBLIC MORALS**

A feature of modern public perception of prostitution is tolerated or indifferent attitude towards it, as well as ignorance, misunderstanding and underestimating all the negative consequences of this widespread phenomenon.